

В Гаврилов-Яме в честь 45-летия завода «Агат» был открыт памятник основателям предприятия – Федору Лощенкову и Ивану Румянцеву



Современница

Место в детсад от Валентины Терешковой

Наша знаменитая Чайка всегда откликалась на просьбы ярославцев

Торжества, посвященные 50-летию полета в космос первой женщины-космонавта, уже отгремели. Юбилейную дату многочисленными репортажами и материалами отметила и газета «Северный край». А ярославцы продолжают приходить в редакцию, чтобы рассказать о малоизвестных фактах биографии Валентины Терешковой.

Елена КУЛЬКОВА.

Фото из архива Ирины ФЕДОРОВОЙ

Тройка по русскому

– Я знаю, что на протяжении многих лет Валентина Владимировна занимается общественной деятельностью. Во время своей работы в Верховном Совете СССР она все-таки добилась принятия решения о строительстве Тутаевского моторного завода. Благодаря ей появились здания любимого нами ТЮЗа и речного вокзала в Ярославле, больница на Липовой горе, школы, детские сады, жилые дома. Но сама Валя об этом предпочитает не рассказывать, считая, что говорить о добрых делах не следует. Уверена: мало кто знает, что Валентина Владимировна активно помогала нуждающимся в получении жилья и даже мест в детских садах, –



Валентина ТЕРЕШКОВА в гуще событий общественной жизни.

Справка «СК»

В музее школы №32 хранится характеристика ученицы 6-го «З» класса Вали Терешковой, где написано: «Является старостой класса, пользуется всеобщим уважением и авторитетом. Всегда аккуратная и исполнительная, она быстро отзывается на все события в классе. В течение учебного года Валя не пропустила ни одного дня в школе...».

рассказывает о своей бывшей воспитаннице учитель русского языка, коренная жительница Красноперкопского района города Ярославля Ирина Федорова.

В Ярославль семья Терешковых переехала в 1945 году

и поселилась в конце улицы 8 Марта в доме бабушки по матери Светланы Кругловой. Ютились впятером в маленькой комнатке частного дома. Семья, потерявшая главного кормильца на войне, жила очень бедно, перебивались с хлеба на воду.

От улицы 8 Марта до школы №32, в которой училась девятилетняя Валя Терешкова, было 20 минут пешком. В этой школе Терешкова проучилась 7 лет.

– Помню, что за итоговый экзамен по русскому языку поставила Вале тройку. Сейчас уже думаю, что не до учебы ей тогда было: семья-то бедствовала. Валя спешила начать работать. Потом были вечерняя школа, текстильный техникум, работа на шинном заводе. Спустя какое-то время я узнала, что девушка всерьез занялась парашютным спортом, совершив 163 прыжка, что для женщины того времени было настоящим рекордом, – вспоминает учительница.

Устроить и дать ответ

Несмотря на то, что Валентина Терешкова уже давно живет в столице, многие жители ее родного Перекопа помнят, как благодаря авторитету и твердому характеру Чайки людям удалось решать свои насущные вопросы.

– В начале 1980-х годов на Перекопе жила семья из Молдавии. Муж Самсон, жена Агата и две маленькие дочки, трех и пяти лет. Жили они во времянке, – рассказывает Ирина Павловна. – Это сарай, переоборудованный хозяевами частных домов под жилье. Всех удобств в нем – только печь-буржуйка для обогрева. Но многие молодые семьи были рады и такому жилью, так как перспектива получить хотя бы крохотную ком-

нату в общежитии была мала, а на квартирах стояли по 10 – 15 человек. Хозяевам за такое жилье приходилось в месяц – треть, а зарплата по тем временам была мала. Самсон и Агата работали на Старшей дочке ходила за меньшей правды бабушка, жившая было хорошо, но не случился инцидент, обратилась по месту просьбой взять место в сад, но им отказали. Какое-то время Валя ребенка с собой в сад дочка спала под столом. В конце концов пришлось все-таки уехать. Валя одну зарплату мужу было не прожить, она стала искать работу. Ей могли предоставить ребенку. Везде с деньгами. На одном месте как мне тогда рассказали, руководитель вошел, что «детсад тать!» И так она ждала тех пор, пока ей кто-то выдал обратительный телью Комитета советских Валентине Терешковой И, о чудо! Ответ пришел быстро. Женщину приняли в местную администрацию, роги которой она была, но обивала столько, предложили детсад для девочкам. В приезде ливая женщина уехала от Терешковой, она было было написана и дать ответ». Вот так

В глубинке

Предприятие и почта работают

75-летие города Гаврилов-Яма и 45-летие завода «Агат» торжественно отмечали 17 августа



Губернатор поздравил жителей Гаврилов-Яма с юбилеем города и предприятия.

Поздравить местных жителей с праздником приехали губернатор Ярославской области Сергей Ястребов, председатель Ярославской областной Думы Илья Осипов.

Наталья ВИНОГРАДОВА.

Фото Вячеслава ЮРАСОВА

Торжественную часть праздника открыла демонстрация колонны «Агата», в которой прошли работники всех цехов и подразделений предприятия, а в небе над площадью пронеслись машины малой авиации.

– Очень приятно видеть, как жители Гаврилов-Яма вместе

работают, вместе отдыхают, – обратился к собравшимся Сергей Ястребов на торжественном открытии праздничных мероприятий. – Совпадение празднования 75-летия Гаврилов-Яма и 45-летия завода «Агат» очень символично. Это означает, что есть взаимопонимание между городом и промышленностью, они вместе решают общие задачи. Люди хотят развивать свой район, жить здесь.

Указом губернатора медалью «За труды во благо земли Ярославской» второй степени был награжден генеральный директор предприятия «Агат» Владимир Корытов, Почетный знак Алексея Мельгунова был вручен заместителю генерального директора по коммерции и

экономической политике предприятия Ирине Туркиной.

В Гаврилов-Яме в рамках капитального ремонта создано отделение почты. Обновленное отделение находится в историческом месте, связанном с развитием почты и является примером современного почтового обслуживания. Отделение построено в современном стиле, проектом Почты России реализована почтовая организация почтовых услуг. Теперь это современное, функциональное отделение, оказание почтовых услуг.

Почетные гости оценили новое помещение чего Сергей Ястребов вместе с Ильей Осиповым участие в церемонии торжественного гашения почтовой тройки» специально подготовленным к Дню почтовым штемпелем.